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 LITURGIJSKA GODINA “C”

ŽUPNI LIST
Godiše XIII., br. 5/2010.

KVATRE 

	 Kvatre ili četverovremena su dani 
na početku svakoga od četiri godišnja 
doba, u kojima se Crkva od davnine, 
prateći ciklus godišnjih doba, posvećuje 
molitvama. Nakana molitve i posta je 
zahvalnost Bogu i dobrotvornost. Novi 
Rimski kalendar o kvatrama određuje 
sljedeće: ˝Na kvatre običava Crkva moliti 
Gospodina za različite ljudske potrebe, 
prije svega za plodove zemlje i za ljudski 
rad, i za to mu zahvaljivati. Da bi kvatre 
odgovarale potrebama vjernika različitih 
krajeva, valja da vrijeme 
i smisao njihova slav-
ljenja odrede biskupske 
konferencije.˝
	 Kvatre su naj-
vjerojatnije nastale u 
Rimu još u doba rim-
skog carstva. Premda 
je kršćanstvo god. 380. 
proglašeno državnom 
religijom, poganski Rim 
nastavio je održavati 
svoje svečanosti vezane 
uz poljoprivredne po-
slove. I dalje su slavili 
sjetvu, žetvu i berbu u skladu sa poganskim 
običajima. Crkva je preuzela te običaje i 
dala im kršćanski sadržaj. Dodala je još i 
četvrti termin tako da je svako godišnje 
doba imalo tjedan posvećen molitvi, postu 
i dobrim djelima. Širenjem rimske liturgije 
širile su se i kvatre. Papa Grgur VII. je 
na rimskoj sinodi 1078. godine odredio i 
kvatrene termine koji vrijede i danas. 
	 Nakane kvatri su precizirane: 
Proljetne kvatre slave se u srijedu, petak 
i subotu poslije Čiste Srijede ili Pepel-
nice a nakana posta i molitve je pokora

i obraćenje, što je u skladu s korizmenim 
vremenom. Ljetne kvatre slave se u srije-
du, petak i subotu nakon Duhova, a nakana 
posta i molitve je za zaštitu usjeva i posveta 
ljudskog rada. Jesenske kvatre slave se u 
srijedu, petak i subotu poslije blagdana 
Uzvišenja svetog Križa, a nakana posta i 
molitve je kršćanski odgoj mladeži i du-
hovna zvanja Zimske kvatre slave se tako 
da kvatrena subota bude ili 16. prosinca, 
ili subota prije tog datuma, kako se kvatre 
ne bi poklapale s Božićnom devetnicom 

i intenzivnom pripravom 
za Božić. Nakana molitve 
i posta je zahvalnost Bogu 
i dobrotvornost. Svaka 
kvatrena subota završava 
svetom misom koja odgo-
vara duhovnom usmjerenju 
kvatri. 
	 Pravi smisao kvatri 
trebao bi biti molitva, post i 
dobra djela. Mnogi vjernici  
koji drže do kvatri baziraju 
se samo na postu, poneki 
možda malo i na molitvi. 
Veliki broj ne zna značenje 

kvatri, koji je smisao posta, nego jedno-
stavno kažu „Važno je da se posti“. 
	 Poštujući Kristovu zapovijed: 
„Ljubi bližnjega svoga kao samoga sebe“ 
pokušajmo ubuduće u kvatrene dane učini-
ti i nešto dobro za svoje bližnje, za ljude u 
potrebi, u siromaštvu i bolesti, a koji nam 
nisu rodbina ili prijatelji. Ne moraju to biti 
velike stvari. Ponekad je dovoljno posjetiti 
potrebnoga i pomoći mu u njegovoj samo-
ći. Na taj način ćemo se naučiti, kroz cijeli 
život činiti dobra djela potrebnima, i malo 
pomalo učiniti ovaj svijet boljim.
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D R U G A  K O R I Z M E N A  N E D J E L J A

LITURGIJSKA ČITANJA

1. čitanje: Post 15, 5 – 12. 17 - 18
Čitanje knjige Postanka
U one dane: Bog izvede Abrahama i reče: “Pogledaj 
na nebo i zvijezde prebroji ako ih možeš prebroji-
ti”! A onda doda: “Toliko će biti tvoje potomstvo”. 
Povjerova Abraham Gospodinu i uračuna mu se u 
pravednost. I reče mu Gospodin: “Ja sam Gospodin 
koji sam te izveo iz Ura Kaldejskoga da ti predam 
ovu zemlju u posjed”. Abraham upita: “Gospodine 
moj, po čemu ću razaznati da ću je zaposjesti?”. 
Odogovori mu: “Prinesi mi junicu od tri godine, 
kozu od tri godine, ovna od tri godine, jednu grlicu 
i jednoga golubića”. Sve mu to Abraham donoese i 
rasiječe na pole i metnu sve pole jednu prema dru-
goj: ptica nije rasijecao. Ptice grabežljivice obarale 
se na leševe, ali ih je Abraham rastjerivao. Kad je 
sunce bilo pri zalazu, pade Abraham u dubok san i 
obuze ga jeza, mrak velik. Kad je sunce zašlo i pao 
gust mrak, pojavi se zadimljen žeravnjak i goruća 
zublja te prođu između onih dijelova. Toga je dana 
Gospodin sklopio Savez s Abrahamom rekavši: 
“Potomstvu tvome dajem zemlju ovu od Rijeke 
egipatske do Velike rijeke, rijeke Eufrata”.

Riječ Gospodnja

Psalam 27 (26)
Gospodin mi je svjetlost i spasenje.

Gospodin mi je svjetlost i spasenje: koga da se 
bojim? Gospodin je štit života moga: pred kime da 
strepim?

Slušaj, Gospodin, glas moga vapaja, milostiv mi 
budi, usliši me! Moje mi srce govori: “Traži lice 
njegovo!”

Da, lice tvoje, Gospodine, ja tražim. Ne skrivaj 
lica svoga od mene. Ne odbij u gnjevu slugu svo-
ga! Ti, Pomoći moja, nemoj me odbaciti!

Vjerujem da ću uživati dobra Gospodnja u zemlji 
živih. U Gospodina se uzdaj, ojunači se, čvrsto 
nek’ bude srce tvoje: u Gospodina se uzdaj!

2. čitanje: Fil 3, 17 – 4, 1
Čitanje poslanice sv Pavla apostola Filipljanima
Braćo! Nasljedovatelji moji budite i promatrajte 
one koji žive po uzoru koji imate u nama. Jer, često 
sam vam govorio, a sada i plačući govorim: mnogi 
žive kao neprijatelji križa Kristova. Svršetak im 
je propast, bog im je trbuh. Slava u sramoti – jer 
misle na zemaljsko. Naša je pak domovina na ne-
besima, odakle iščekujemo Spasitelja, Gospodina 
našega Isusa Krista: snagoma kojom ima moć sve 

sebi podložiti on će preobraziti ovo naše bijedno 
tijelo i suobličiti ga tijelu svome slavnome. Stoga, 
braćo moja ljubljena i željkovana, radosti moja 
i vijenče moj, tako – čvrsto stojte u Gospodinu.

Riječ Gospodnja

Evanđelje: Lk 9, 28b - 36
Čitanje svetoga Evanđelja po Luki
U ono vrijeme: povede Isus sa sobom Petra, Ivana i 
Jakova te uziđe na goru da se pomoli. I dok se molio, 
izgled mu se lica izmijeni, a odjeća sjajem zablista. 
I gle, dva čovjeka razgovarahu s njime. Bijahu to 
Mojsije i Ilija. Ukazali se u slavi i razgovarali s nji-
me o njegovu Izlasku, što se doskora imao ispuniti 
u Jeruzalemu. No Petra i njegove drugove bijaše 
svladao san. Kad se probudiše, ugledaše njegovu 
slavu i dva čovjeka koji staše uza nj. I dok su oni 
odlazili od njega, reče Petar Isusu: “Učitelju, dobro 
nam je ovdje biti. Načinimo tri sjenice: jednu tebi, 
jednu Mojsiju, jednu Iliji”. Nije znao što govori. 
Dok je on to govorio, pojavi se oblak i zasjeni ih. 
Ušavši u oblak, oni se prestrašiše. A glas se začu 
iz oblaka: “Ovo je Sin moj, Izabranik! Njega slu-
šajte!”. I upravo kad se začu glas, osta Isus sam. 
Oni su šutjeli i nikomu onih dana nisu kazivali što 
su vidjeli. 

Riječ Gospodnja!

REDOVINA

Anđa Kordić 50 KM, Drago Martinović 50 KM, 
Ob. Mile Pušića 100 KM, Miroslav Zovko 200 
KM, Ob. Ljubice Lovrić 50 KM, Mate Antunović 
50 KM, N.N. 100 KM, Cvitan Pandža 20 KM, Ra-
doslav Udovičić 100 KM, Branko Pušić 50 KM, 
Andrija Rozić 100 KM, Željko Damjanović 50 
KM, Mladen Rozić 100 KM, Drago Pušić 50 KM, 
Slaven Kovač 100 KM, Dragan Kolobara 100 KM, 
Ante Mandić 50 KM, Božo Ivanković 50 KM, Ob. 
Zdravka Marića 100 KM

ŽUPNI LIST

Slavka Marić 10 KM, Ivan Haulbrich 10 KM, Mila 
Orlović 10 KM, Martin Bevanda 10 KM, N.N. 10 
KM, Vinka Mandić 10 KM
ZAHVALJUJEMO  SVIM DAROVATELJIMA

CARITAS I KRUH SV. ANTE

Milica Zeljko 10 KM, Marijana Rogić 10 KM, 
Mara Marić 10 KM, Iva Škobić 5 KM, Zdenka 
Pehar 10 KM, Cvitan Pandža 10 KM, Srećko 
Drinovac 20 KM, Nada Jurčić 10 KM, Iva Rozić 
10 KM, Marinko Alpeza 10 KM, Vinka Galić 10 
KM, N.N. 5 KM, Vinka Mandić 10 KM, Ruža Lo-
vrić 10 KM, N.N. 10 KM, Mira Vidačak 20 KM
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T R E Ć A  K O R I Z M E N A  N E D J E L J A
i svi su se na Mojsija krstili u oblaku i u moru, i svi 
su isto duhovno jelo jeli, i svi su isto duhovno piće 
pili. A pili su iz duhovne stijene koja ih je pratila; 
stijena bijaše Krist. Ali većina njih nije bila po volji 
Bogu: ta poubijani su po pustinji. To bijahu pralik-
ovi naši: da ne žudimo za zlima kao što su žudjeli 
oni.I ne mrmljajte kao što neki od njih mrmljahu 
te izgiboše od Zatornika. Sve se to, kao pralik, 
događalo njima, a napisano je za upozorenje nama, 
koje su zapala posljednja vremena. Tko dakle misli 
da stoji, neka pazi da ne padne.    Riječ Gospodnja

Evanđelje: Lk 13, 1-9
Čitanje svetog Evanđelja po Luki
U ono vrijeme: Dođoše neki te javiše Isusu što se 
dogodilo s Galilejcima kojih je krv Pilat pomiješao 
s krvlju njihovih žrtava. Isus im odgovori: “Mislite 
li da ti Galilejci, jer tako postradaše, bijahu grešniji 
od drugih Galilejaca? Nipošto, kažem vam, nego 
ako se ne obratite, svi ćete slično propasti! Ili onih 
osamnaest na koje se srušila kula u Siloamu i ubila 
ih, zar mislite da su oni bili veći dužnici od svih Je-
ruzalemaca? Nipošto, kažem vam, nego ako se ne 
obratite, svi ćete tako propasti.” Nato im pripovje-
di ovu prispodobu: “Imao netko smokvu zasađenu 
u svom vinogradu. Dođe tražeć ploda na njoj i ne 
nađe pa reče vinogradaru: ‘Evo, već tri godine do-
lazim i tražim ploda na ovoj smokvi i ne nalazim. 
Posijeci je. Zašto da iscrpljuje zemlju?’ A on mu 
odgovori: ‘Gospodaru, ostavi je još ove godine dok 
je ne okopam i ne pognojim. Možda će ubuduće 
ipak uroditi. Ako li ne, posjeći ćeš je.’”

Riječ Gospodnja

LITURGIJSKA ČITANJA

1. čitanje: Izl 3, 1 – 8a. 13 - 15
Čitanje Knjige Izlaska
U one dane: Mojsije pasao ovce svoga tasta Jitra, 
midjanskoga svećenika. Goneći tako stado po 
pustari, dođe do Horeba, brda Božjega. Anđeo 
mu se Gospodnji ukaže u rasplamtjeloj vatri iz 
jednog grma. On se zagleda: grm sav u plamenu, 
a ipak ne izgara. “Hajde da priđem,” reče Mojsije, 
“i promotrim taj veličanstveni prizor: zašto grm 
ne sagorijeva.” Kad Gospodin vidje gdje prilazi 
da razmotri, zovne ga iz grma: “Mojsije! Mojsije!” 
On se javi: “Evo me!” A Gospodin će mu: “Ne 
prilazi ovamo! Izuj obuću s nogu! Jer mjesto na 
kojem stojiš sveto je tlo. Ja sam”, nastavi, “Bog 
tvoga oca; Bog Abrahamov, Bog Izakov, Bog 
Jakovljev.” Mojsije zakloni lice: bojao se u Boga 
gledati. A Gosodin nastavi “Vidio sam, vidio 
nevolju naroda svoga u Egiptu i čuo mu tužbu na 
tlačitelje njegove. Znane su mi muke njegove, pa 
siđoh izbaviti ga iz šaka egipatskih i odvesti ga iz 
te zemlje u zemlju dobru i prostranu - u zemlju ko-
jom teče med i mlijeko.’’ Nato Mojsije reče Bogu: 
“Ako dođem k Izraelcima pa im kažem: ‘Bog otaca 
vaših poslao me k vama’, i oni me zapitaju: ‘Kako 
mu je ime?’ - što ću im odgovoriti?” Bog reče 
Mojsiju: “Ja sam koji jesam!” I nastavi: “Ovako 
kaži Izraelcima: ‘Ja jesam’ posla me k vama.” Još 
reče  Bog Mojsiju: “Kaži Izraelcima ovako: ‘Onaj 
koji jest - Jahve, Bog otaca vaših, Bog Abrahamov, 
Bog Izakov i Bog Jakovljev, poslao me k vama.’ 
To mi je ime dovijeka, tako će me zvati od koljena 
do koljena.”		          Riječ Gospodnja

Psalam: 103 (102) 1-4. 8-11.
Milosrdan je i milostiv Gospodin.

Blagoslivljaj, dušo moja, Gospodina i sve što je u 
meni, sveto ime njegovo! Blagoslivljaj, dušo moja, 
Gospodina i ne zaboravi dobročinstva njegova! 

On ti otpušta sve grijehe tvoje, on iscjeljuje sve 
slabosti tvoje; on ti od propasti izbavlja život, kruni 
te dobrotom i ljubavlju.

Milosrdan je i milostiv Gospodin, spor na srdž-
bu i vrlo dobrostiv. Jer kako je nebo visoko nad 
zemljom, dobrota je njegova s onima koji ga se 
boje.

2. čitanje: 1 Kor 10, 1-6. 10-12
Čitanje prve poslanice sv Pavla ap Korinćanima

Braćo! Ne bih htio da budete u neznanju: oci naši 
svi bijahu pod oblakom, i svi prijeđoše kroz more 

ZA CRKVU

Dragan Šakić 30 KM, Stojan Bošković 100 KM, 
N.N. 20 KM, Niko i Danka Vučina 300 KM, Ivan 
Raspudić 20 KM, Miho Ivanković 200 KM, Anđa 
Kordić 50 KM, Drago Martinović 50 KM, Ivan 
Krtalić 100 KM, Ob. Erić 50 KM, Raič Šima 10 
KM, Ivan Haulbrich 20 KM, Anđa Jozić 100 KM, 
Mila Orlović 100 KM, Ob. Ivana Marića 50 KM, 
Igor Zelenika 10 KM, Dragan Kolobarić 80 KM, 
Ljilja Mikulić 50 €, N.N. 50 KM, Ob. Marka Fi-
lipovića 100 KM, Kruno Šaravanja 50 KM, Ob. 
Rozić 50 KM, Rudolf Kostić 50 KM, Dragutin 
Prusina 20 KM, N. D. 100 KM, N.N. 30 KM, 
N.N. 20 €, Ob. Dragana Mandića 400 KN, Ob. 
Artuković 50 KM, Mirjana Paponja 50 KM, Kata 
Zovko 100 KM, Cvitan Pandža 20 KM, Zoran 
Božić 100 KM, Miljenko Ivanković 30 KM, N.N. 
50 KM, Ivanka Livaja 100 KM, Andrija Rozić 50 
KM, Anka Bevanda 100 KM, Rade Barišić 50 €, 
N.N. 100 KM, Drago Pšić 50 KM, Ivo Šagolj 50 
KM, Ante Mandić 50 KM, Ruža Lovrić 50 KM, 
Božo Ivanković 50 KM, Marko i Mira Vidačak 
50 KM, Milenko Zovko 100 KM, Marinko Vida-
čak 100 KM, Ante Pavlović 100 KM
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Župni LIST izdaje Katedralni župni ured Marije Majke Crkve u Mostaru. Uređuje Davor Berezovski, 
bogoslov; odgovara don Luka Pavlović, župnik. Župni list izlazi svakog drugog tjedna 

Župa Katedrala - Marija Majka Crkve, Nadbiskupa Čule bb; 88000 Mostar; tel. 036/331-353
župnik: don Luka Pavlović; župni vikari: don Dragan Filipović, don Ivan Bebek i don Ante Brajko; bogoslov: 
Davor Berezovski; Sestre milosrdnice: s. Antoaneta Subašić, s. Branimira Mendeš i s. Matea Krešić.

Župni je ured otvoren:
Radnim danom: 8 - 12 i 15 -17 sati; subotom 8 - 12; te redovito poslije mise.

 Za hitne slučajeve u svako doba.
www.katedrala-mostar.info          www.youtube.com/KatedralaMostar

RASPORED MISA

Marijo, Majko Kristova i Majko Crkve, nastani se u našim obiteljima da u njima vlada ozračje 
nazaretskog doma: ljubav, radost, mir i odanost Volji Očevoj!

Ponedjeljak, 1.3.2010.
700 Obitelj Novak za pok. Grgu Dundovića
730 Marijana Novak za pok. Ivu (ž), Jozu, Karla Mišetića
730 Mica Novak za pok. roditelje Petra i Zorku Marić
1800 Vinka Pandža za sve pok. iz obitelji Tomić 
1800 Slavko i Ivica Zovko za pok. roditelje Stojana Zovku 
i Šimuna Marića
1800 Marko i Anica Gadžić za pok. sina Dragana (god)

Utorak, 2.3.2010.
700 Nada Kačić za pok. supruga Smiljana i ostale pok. iz 
obitelji
730 Mara Jarak za pok. roditelje Martina i Katu
730 Marija Bošnjak za pok. oca Marijana Šimovića
1800 Loza Nikolić za pok. Zvonku, Dragu (m), Ivu (ž) i 
Nikolu Pandža
1800 Ilija i Zora Markić za pok. roditelje Blaža i Maru, 
Stipu i Ivu i ostale pok.

Srijeda, 3.3.2010.
700 Ljubo Šimunović za pok. oca Ivana (god.)
730 Ob. Branka i Pere Barbarić za pok. roditelje Ivana i 
Šimu
730 Mara Jarak za pok. Stanu Trutinu
1800 Sin Vlado za pok. roditelje Marka i Anicu, braću Kreši 
i Mirka, , sestru Nevenku i ostale pok. it obitelji Mihić
1800 Obitelj Glibo za pok. djeda Luku, baku Anđu i ostale 
pok. iz obitelji Glibo

Četvrtak, 4.3.2010. 
700 Javorka Anđelić-Raič za pok. Tonku (ž) i Lindo (m) 
Riči
700 Marko Buhač za pok. roditelje Tadiju i Ivu i ostale 
pok. iz obitelji
730 Ante Čule za pok. roditelje Ivku (m) i Janju, sestru 
Jelku i ostale pok.
730 Andrija Zovko za pok. majku Maru (god)
1800 Obitelj z apok. Nikolu Ćavara i ostale pok. iz obitelji 
Ćavar
1800 Mate Soče s obitelji za pok. roditelje Ivana i Zoru

Petak, 5.3.2010. 
700 Antonija Kraljević za pok. supruga Marka
730 Franjo i Blaga Čule za pok. roditelje i braću
730 Marko i Zlata Kutle za pok. roditelje Petra i Maru, Matu 
i Anicu i ostale pok. iz obitelji Kutle i Primorac
1800 Mara Buhač za pok. Franu, Marina, sestru Milu te 
pok. iz obitelji Buhač i Bevanda
1800 Mijo i Anđelka Božić za pok. roditelje Juru i Anđu, 
Andru i Stanu i pok. časnu sestru Bernardinu

Subota, 6.3.2010.
700 Sin Slavko Martinović za pok. roditelje Iliju i Anicu, 
tetku Matiju; te nevjesta Anka za svoje pok.
730 Srećko Perić za pok. roditelje Spasu i Angelinu, brata 
Miljenka
730 Iva Ivanković za sve pok. žrtve potresa na Haitiju
1800 Obitelj Bijakšić za pok. Ivana, Renata (god), Franju, 
Mandu, Andriju i ostale pok. iz obitelji
1800 Sin Marko Krtalić s obitelji za pok. Milku – Sebu 
Krtalić

Ponedjeljak, 8.3.2010.
700 Smiljka za pok. roditelje Božicu i Slavka Miočević i 
sestru Željku Raguž
700 Sin i nevjesta za pok. Evu Lesko
730 Janja Soldo za pok. roditelje Šimuna i Stanu, pok. sestre, 
svekra Jozu, svekrvu Anicu, i ostale pok.
730 Djeca za pok. oca Mladena Pehara
1800 Obitelj Grugešić za pok. roditelje Stjepana i Tomicu, 
Matu i Maru, Ljubicu, Anđu i Tomu
1800 Obitelj Čarapina za pok. Ivana Čarapinu i ostale pok. 
iz obitelji Čarapina

Utorak, 9.3.2010.
700 Mate Vučić za pok. roditelje Ivana i Janju, brata Vinka, 
nevjeste Vinku i Katu
730 Ljubica i Mate Vučić za pok. rod. Blagu i Anicu 
Marinčić, tetku Katu
730  Vida Konjevod za pok. supruga Ivana, Matu, Anicu, 
Luku, Stojku, Anicu Raguž
1800 Andrija Rozić za pok. roditelje Iliju i Šimu, brata 
Franju, bratića Miroslava i ostale pok. iz obitelji
1800 Iva Rozić za pok. roditelje Tomu i Anicu, braću Antu 
i Ivana i ostale pok. iz obitelji

Srijeda, 10.3.2010.
700 Supruga Anica s djecom za pok. Dragu Raiča
730 Nevenka Cvitanović za pok. Mirka i Dragicu 
Cvitanović
730 Nevenka Cvitanović za pok. Stipu i Anđu Galić
1800 Dominik Begić za pok. roditelje Peru i Lucu, sestre 
Anicu, Jelu i Janju i brata Ivana
1800 Blaž Marić s obitelji za pok. roditelje Marijana i 
Katu

Četvrtak, 11.3.2010. 
700 Janja Cvitković za pok. Franju, Anicu, Stanka, Peru, 
Ljubicu i ostale pok.
730 Drago Milinković s djecom za pok. suprugu Ivanku-
Ivu Milinković
730 Supruga Olga s obitelji za pok. Mirka Stojića
1800 Žaklina Jurić za pok. brata Tomislava
1800 Radovan Jurić za pok. roditelje Nikolu i Milicu, te 
pok. Lucu Jurić

Petak, 12.3.2010. 
700 Lenka Vrljić za pok. Maru, matu i Ivana Vrljića
730 Marinko Soldo za pok. suprugu Anticu-Terezu (1. 
god)
730 Ljubica Ostojić s djecom za pok. supruga Nikolu
1800 Obitelj za pok. Ivu (ž) Musa
1800 Obitelj Šurkalović za pok. Đuru, Ljubicu i Miroslava 
Korda

Subota, 13.3.2010.
700 Mirjana Batisić za sve pok. iz obitelji
730 Mira Majić za pok. roditelje Stanka i Slavu Kožul, baku 
Anku i djeda Antuna
730.Branko Mustapić s obitelji za pok. roditelje Maru i 
Stojana
1800 Ilija Drežnjak za pok. suprugu Ivu


